

台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

馬可福音生命讀經導讀

第七章

成為糧食分賜給人

壹、 讀經：馬可福音第七章。

可 7:28 婦人回答祂說，主阿，是的，就是小狗在桌子底下，也喫孩子們的碎渣。

貳、 詩歌：補充本 212 首

哦主耶穌，你降卑來到世上，並非為著在外面作君王；

乃作食物供我們享受飽足，裏面生命引導我們成熟。

我心我靈立即興起讚美，你何微小，你何微小。

直至永世還要喫喝不已，你何微小，你何微小。

參、 信息選讀：

人內裏的情形

…第七章以前所發生的事，與人內裏的光景沒有關係，乃是與人外面的光景有關。但福音是為著我們整個人。人內裏光景的問題比他外面光景的問題更加嚴重。事實上，我們內裏的光景乃是一切問題的根源。(馬可福音生命讀經，207 頁。)

主在七章二十一至二十二節說，『因為從裏面，就是從人心裏，發出惡念、淫亂、偷竊、兇殺、姦淫、貪婪、邪惡、詭詐、淫蕩、嫉妒、謗讟、狂傲、愚妄。』主在這裏指明，心乃是惡事從人裏面發出的部分。人心是腐朽、敗壞的。墮落人的心壞到極處，無可救藥。(耶十七 9。)…我們心裏的光景，實在就是各種惡事的組成。我們的心既然是敗壞的，我們就絕不該以為牠是良善的。我們若以為我們的心是良善的，就是受欺，信從虛謊。…

…從心裏發出的惡事，第一項是惡念。意念當然是從人的心思發出的。新約告訴我們，墮落人的心思是可棄絕、不蒙稱許的。(羅一 28。)…墮落之人心思裏一切的意念，都是神所定罪、所棄絕的。…主說到惡念後，又列出淫亂…，這指明惡念與淫亂有關。…第三項是『偷竊』。也許有人自稱從來沒有偷過東西。其實，人人都偷竊過，只是方式不同。事實上，犯淫亂本身就是偷竊，因為是非法而得的。…許多人忽略了他們的心思是邪惡的事實。結果，他們沒有和異性保持距離，而陷入淫亂。…許多兇殺案都是為著淫亂或偷竊而犯的。淫亂與偷竊經常導致兇殺。…淫亂與姦淫有別。已婚的人若與另一已婚的人犯罪，那是姦淫。未婚的人若與另一未婚的人苟合，那是淫亂。主在這裏同時題到姦淫和淫亂。…主接著題到貪婪，保羅告訴我們，…他能遵守十誡的每一條，卻不能遵守不可貪婪的誡命…，原因在於這條誡

命與人內裏的光景有關；其他的誠命則與外面的行為有關。…二十二節繼續說到邪惡、詭詐、淫蕩、嫉妒、謗讟、狂傲、愚妄。…照主的話來看，惡眼（嫉妒）是從我們的心裏發出來的。…惡眼（嫉妒）是向著其他的人，而謗讟主要的是針對神。…最後二項是狂傲和愚妄，狂傲比驕傲更厲害。愚妄的含意是荒謬。我們心裏發出的，多半是愚妄、荒謬。

診斷我們內裏的光景

…奴僕救主在祂的福音服事裏，利用反對者所給祂的機會，暴露、分析、並診斷人內裏的光景。…每一個人的心都有問題，主診斷人心裏的光景…以後，就在七章二十三節下結語說，『這一切的惡，都是從裏面發出來，且能污穢人。』從裏面發出的惡，乃是人墮落和有罪的性情所產生的惡果。（羅七 18。）惡事不僅在我們心裏，也從我們裏面發出來。這就是說，人的心裏不斷發出惡事，並且所發出來的都能污穢人。

當世人度完週末返回工作時，他們常常談論自己縱情恣慾的惡事。他們所談論的，是從心裏所發出的惡事。他們也許受過教育，舉止端莊，但從他們的心裏，從他們的口中所發出的，卻是邪惡、污穢人的事。（馬可福音生命讀經，214~222 頁。）

奴僕救主進一步的福音服事

主在七章一至二十三節用十誠暴露人內心的光景…以後，接著就指明，在祂的福音服事裏，祂不僅是行神蹟而已。那不是祂福音服事的內在意義。這服事的內在意義乃是祂把自己當作糧食分賜給人。…（馬可福音生命讀經，228~229 頁。）

桌上與桌下的餅

實在說，在七章二十四至三十節，主耶穌自己並不在桌上，而在桌子底下。我們要記得，這件事發生在聖地以北，推羅的境內，一個可以稱為『桌子底下』的區域。聖地是『桌子』。但猶太人這班『頑皮的孩子』把餅丟棄，餅就落到桌子底下。主既成了桌子底下的碎渣，現在就可以作外邦小狗的分。

我們從七章二十九節知道，主耶穌對敘利腓尼基婦人說，『因這句話，你去罷，鬼已經離開你的女兒了。』她就回家去，『見小孩子躺在床榻上，鬼已經出去了。』（30。）然而，這裏的重點不是趕出敘利腓尼基婦人女兒身上的鬼；重點乃是主耶穌在祂的福音服事裏，把祂自己當作餅，當作人內裏的供應，分賜給人。（馬可福音生命讀經，230~231 頁。）

肆、 問題研討：

- 一、 根據主在二十一至二十二節所說的，我們人裏面的光景有哪些？
- 二、 主如何趕逐迦南女孩身上的鬼？
- 三、 我們要如何接受主的醫治？